

# 整治行业重点，安全管理不留死角；配备村级安全管理员，有人抓有人管大不一样 辛店镇多管齐下织密安全生产网

□本报记者 郑海涛  
通讯员 何志涛 报道  
近日，辛店镇开展安全生产专项检查，执法人员深入辖区学校、企业等单位，对消防疏散通道、消防设施运行、供电线路、生产车间是否规范等情况进行详细检查，对检查中存在的问题当场提出整改意见，并要求相关负责人限期整改，消除安全隐患，确保安全生产形势持续稳定。

近年来，辛店镇高度重视安全生产工作，通过创新机制，实现了从注重治理向注重治本、从

抓事后处理向抓事前预防、从求一时安全向保长期安全的转变。构筑安全大屏障，细节是关键。辛店镇认真对待每个可能出现的隐患，坚决不留死角，为群众办实事起生命的屏障。结合镇域实际情况，该镇采取企业自查、社区（村）检查、镇级督查等方式，对全镇所有行业领域、所有生产经营单位、所有人员密集场所进行重点监控；对镇域内交通运输、人员密集场所、建筑施工工地、企业、学校进行全面排查，列出问题清单，协调相关部门及时整改落实，确保安全

生产隐患早发现、早预防、早整改。同时，建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系，主要领导亲自抓、负总责，分管领导关口前移，深入第一线，密切关注，及时发现生产工作中出现的新情况、新问题，认真研究解决的办法和措施。

另外，该镇高度重视安全生产宣传工作，积极开展安全知识进校园、进单位、进企业、进村庄、进家庭等活动，提高企业、群众的安全意识。通过悬挂标语、广播、发放宣传资料等方式，全方位、多层次开展安全生产宣传教育，营造安全生产良好氛围；定期举办企业安全生产知识培训班，努力提高企业人员安全生产意识，增强安全生产防范技能。



交通宣传进企业 安全教育入人心

□通讯员 文辉 吴超 报道  
近日，县公安局交警大队五中队民警到辛店镇各村开展“预防道路交通事故”安全宣传活动。期间，民警对厂内施工车辆进行安全排查，对发生在本地的交通事故案例进行了介绍和分析。同时，发放交通安全手册，

讲解重点道路交通安全违法行为，要求企业要严格落实安全生产责任，企业驾驶员要加强交通安全文明行车自律意识，谨慎驾驶、文明礼让、安全行车。通过活动，企业负责人表示，将进一步加强对企业员工交通安全知识学习，共创文明交通。



## 应急演练 提升处置能力

□本报记者 海涛  
通讯员 姜璐 为 报道  
近日，孙武街道在辖区企业和美集团开展安全生产综合应急演练。整场演练通过有限空间事故救援、粉尘爆炸救援、火灾救援三个场景，检验了企业各项应急预案的可行性。演练过程中全方位展示了救援设备的穿戴和使用步骤、心肺复苏法及受伤人员急救等应急救援措施。演练现场组织严密有序、分工明确、行动迅速，促进了企业应急救援队伍建设，提高了企业事故救援处置能力。

## 桑落墅镇加大企业环保、安全生产管理力度 持续拧紧“安全阀”

□本报记者 郑海涛  
通讯员 刘建刚 报道  
近日，桑落墅镇对辖区内企业开展安全生产和环境保护检查，督促企业落实主体责任。此次检查涉及铁厂、煤炭厂等重点企业，执法人员通过检查现场、查阅台账、询问员工等方式，重点对企业治理设施运行及达标排放情况、安全生产情况、应急防范措施实施情况等全方位检查。同时，该镇组成工作专班，由值班领导在夜间带队对相关企业进行突击检查，对发现的问题隐患，现场提出整改要求，并督促企业建立整改台账，立即采取整改措施。通过检查，摸清了部分重点企业生产现状，督促企业遵守环保、安全生产相关法律法规，及时将生产安全和环境安全隐患消灭在萌芽状态。

桑落墅镇高度重视安全生产和环境保护工作，除了对辖区企业进行拉网式排查，还成立专班主动深入企业调查了解企业发展存在的问题和困难，当好企业“保姆”，指导企业执行安全生产和环保相关规定，把好企业安全和环保关。同时，加大安全生产和环境保护的宣传力度，督促企业加强安全生产和环保知识学习，在厂区、交通要道及专业作业场所悬挂宣传横幅，发放宣传手册，全面营造良好的安全生产和环保氛围。

# 从医 25 年救治 4000 名重症患者

——记县人民医院外科医生姜涛

□本报记者 郑海涛  
通讯员 付春晓 报道  
“医者，仁心之者；心，为父母之心。做一名让病人满意的好医生。”简单的话语，却是县人民医院外科医生姜涛的长期奋斗目标。这句话一直伴随着他，让他在救死扶伤的岗位上耕耘了25年。

从医25年，姜涛走进了我县1000多个自然村，救治各类重症患者4000多名。有一次，姜涛连续做了三台大手术。当日上午10点左右，一位70岁的大爷因为颈椎症来诊，姜涛立即对老人进行手术。就在为老人关镊时，又有一位因

房颤伴房系动脉栓塞的大娘被推入手术室。顾不上喝一口水，姜涛投入到第二台手术当中。就在第二台手术结束时，一名16岁的学生因为腹部被刀刺伤又被推进了手术室。姜涛继续挑战着身体的极限，专心致志的投入到第三台手术当中，连续十几个小时的奋战，姜涛突然感觉心慌乏力、全身出汗，手术结束的那一刻，姜涛终于因为体力不支，瘫坐在手术台前。一旁的护士急忙抽了50毫升高渗糖打入他的口中，姜涛才慢慢回过神来。“3名患者能得到及时的治疗，这是我最欣慰的！”姜涛说道。

作为一名党员医生，姜涛的先锋模范作用时时刻刻体现在对精湛医术的孜孜追求上。在认真做好科室工作的同时，姜涛坚持学习新知识，钻研新业务，不断提高自身综合素质。2003年，姜涛陪一位病人去北京做胆囊手术，北京专家用的是腹腔镜新技术，这让他眼界大开。回来后，姜涛主动请缨去进修学习并对院长立下军令状，不拿下这项技术决不休。在接下来的一年多时间里，姜涛基本全天候在进修医院的手术室里，有时累的颈椎酸痛、左手麻木。功夫不负有心人，2004年春天，姜涛开展了医院第一例腹腔镜手术，开创了惠民县县级医院开展此类手术的先

例。经过多年的实践，现在姜涛已经擅长应用腹腔镜技术治疗普外科疾病，并在全市率先开展了腹腔镜下腹腔镜、脐疝修补、甲状腺肿瘤切除术，填补了滨州市腹腔镜外科领域的空白。

## 姜楼镇农村妇女 接受“两癌”筛查

□通讯员 侯洪英 孙启霞 报道  
为扎实做好农村适龄妇女“两癌”筛查工作，提高农村妇女自我保健意识，做到早发现、早诊断、早治疗，近日，姜楼镇开展农村适龄妇女“两癌”免费筛查活动。

活动现场，符合条件的妇女们拿着身份证在检查点排队登记。县医院专家对前来查体的适龄妇女详细讲解了两癌筛查的重要性，耐心讲解了“两癌”的主要表现和日常防治知识，询问了身体状况，并做好“两癌”检查信息登记，建立了检查明白台账，妇女们依次排队检查。

## 家庭医生签约服务 为辛店群众健康护航

□通讯员 何志涛 报道  
为推进分级诊疗制度，夯实家庭医生签约服务，方便群众在家门口看病就医，近日，县人民医院到辛店镇卫生院开展签约、义诊活动。

县人民医院内科、口腔科医生详细讲解辛店镇卫生院建设和群众就医等情况。随后，到辛店镇各社区卫生室开展义诊活动，并与60岁以上居民签约，保障重点人群健康管理常态化、制度化、规范化。老人们到县医院医生的到来表示感谢。通过活动，基本实现60岁以上和特殊群体签约全覆盖，与群众建立多种联系方式，确保及时为群众答疑解惑、解除病痛，实现“大病在县级、小病在基层、大病在医院、康复回基层”的目标。

## 为贫困户 上门体检

□本报记者 郑海涛  
通讯员 杨鹏飞 报道  
近日，何坊街道对辖区行动不便的贫困户进行入户体检。医护人员携带便携式专业医疗仪器，为贫困户进行血压、血常规、心电图等项目检查，并指导慢性病患者科学用药，提高慢性病控制率。



### 健康知识

#### 有效防范二手烟的方法

第一、不在家里抽烟。要是你家里有抽烟的人，那么就尽量劝他们戒烟，不过成功率一般都不会高，这样的情况下你需要告知他们不要在室内抽烟，尽可能选择人比较少的地方抽，这样才能避免二手烟停留在家里面。

第二、经常开窗透气。及时开窗透气可以让空气中的二手烟及时吹散，可以让它的伤害降到最低。要是你上班的地方有烟民，就一定要将窗户打开透气，就算是雾霾天气也要经常开窗透气。

第三、提醒周围人。要是情况允许的话，要提醒周围的人不

要抽烟，在公共区域有人抽烟一定要及时提醒，尤其是带着孩子，不然就可能因此影响到孩子健康发育，如果自己觉得不好开口，也可以找工作人员提醒。